



Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

In adunarea liberală de ieri, dela Timișoara, d. Iuliu Coste a cerut să se deschidă porțile cât mai larg pentru oamenii detreabă, dar să se închidă cu lacăte și lanțuri grele pentru excroci și tâlhari...  
...Ce visător...

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1678  
REDACȚIA PENTRU BANAT: TIMISOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

## Dela o zi la alta

### Evreii nu pot fi profesori diriginți

BUCUREȘTI, 1. — Ministrul Educației Naționale a pus în vedere direcțiilor școlilor secundare, că profesorii evrei trebuie să fie desărcinați de atribuția de profesori diriginți, deoarece nu pot activa în direcția moral-religioasă a elevilor. Dacă ei, întâmplător, au cursuri în prima oră de dimineață, directorii de liceu sunt obligați să asiste la rugăciunea elevilor.

### Regia Monopolului alcoolului sprijinește pe minoritari?

BUCUREȘTI, 1. — Comitetul de direcție al Monopolului alcoolului a examinat, într-o recentă ședință, si uatia debitelor de tuturi spirtoase, ținute de minoritari. S'a constatat că în urma ordinului Ministerului de Finanțe, toate brevetele au fost

revizuite. Dat fiind că în unele locuri au fost indicate brevetele și localurile au fost închise, comitetul de direcție al Monopolului alcoolului, a cerut ministrului să dispună cele legale, pentru restituirea brevetelor și redeschiderea debitelor.

### Învățătorii pot participa la campania electorală

BUCUREȘTI, 1. — Ministrul Educației Naționale, primind o legăție a Asociației învățătorilor, în frunte cu președintele d. Toni, a fost întrebat dacă în urma ordonanței guvernului că funcționarii nu pot participa la campania electorală, ordonanța

privește și pe învățători. D. ministru a răspuns: Învățătorii își păstrează drepturile, dar cer ca exercitarea lor să se facă cu decență și demnitate. Ei să nu treacă la agitații sau demonstrații politice.

### Se va discuta în Consiliul economic al Micii Înțelegeri

BUCUREȘTI, 1. — În Consiliul economic al Micii Înțelegeri, ce se întrunește la București la 23 Februarie, se vor discuta: Unificarea dreptului electoral, posibilitățile pentru rezolvarea unei colaborări eco-

nomice cât mai activă între România, Cehoslovacia și Iugoslavia, precum și modelitatea prin care s'ar putea înlătura de pe piețele străine concurența produselor celor trei state.

## M. S. Regele și problema evreilor din România

BUCUREȘTI, 1. — D. Alvin Steinkoff, directorul pentru Europa al Agenției „Associad Press” a obținut un interview dela Suveran.

M. S. Regele „în cursul unei audiențe de o jumătate de oră, mi-a spus că lumea nu trebuie să se teamă de vre'un program în România”. „O problema evreiască. Da, avem una și ne gândim cu ea a spus Suveranul.

Cum o vom soluționa până în cele din urmă, această problemă nu este tocmai limpede pentru un moment, dar primul și importantul punct va fi, că nu există violențe contra evreilor. De aceasta suntem siguri.

M. S. Regele — spune ziaristul — într-o uniformă de culoare olive, brodată, era întruchiparea unui calm nemărginit, radiind încrederea în viitor și părea absolut sigur că problemele întâmpinate, vor fi soluționate de guvernul Său.

„Este lesne de înțeles că în Statele Unite, există interes pentru evenimentele din România, pentru că d-voastră înșivă, aveți mulți evrei, cu siguranță mai mulți decât noi. Este de înțeles că în unele părți să se ivească îngrijorări dar se poate afirma cu cea mai mare autoritate, că România nu are intenția să îngăduie vre-o neomenie. Cum va fi soluționată problema în toate fazele, nu se poate stabili definitiv de acum”.

### Cum va fi soluționată problema evreiască

Intrebând pe Suveran dacă există vreun proiect pentru deportarea în masă sau ventru colonizarea evreilor în altă regiune a lumii.

M. S. Regele a spus că guvernul n'a studiat încă chestiunea în amănunțime. „Ne-am simțit bineînțeles ușurați, a zis M. S. Regele, dacă am vedea că unii dintre evrei ce trăiesc la noi, plecând de aci de bună voie, dar până acum nu s'a studiat încă posibilitatea unei îndepărtări în masă și nimeni nu s'a gândit, unde s'ar putea duce. O astfel de problemă este greu să fie abordată numai de România singură. Chestiunea ar necesita o acțiune internațională și până acum nimeni n'a luat o asemenea inițiativă.”

### Destinul României

Vorbind despre destinul României, Regele a spus „Acest

destin trebuie găsit în tovărășia și cooperarea cu vechii prieteni: Franța, Anglia. Înțelegerea Balcanică și Mica Înțelegere. Unele cercuri se pare că ar fi fost oarecum neliniștite pentru că ne am apropiat mai mult de alții. Eu vă afirm cu siguranță, că nu avem nici un gând de schimbare în politica externă a României. S'ar putea spune că România a dobândit prietenii noi, fără a micșora pe cei vechi”.

Intrebat dacă România se îndreaptă spre o cale autoritară apucând spre facism, Suveranul a răspuns printr'o întrebare: Ce este facismul? Discutând această problemă, s'a zut de acord că fascismul implică conducerea statului de către un om sau un mic grup de oameni, fără consimțământul tocmai perfect al cărmușilor.

M. S. Regele a, întrebat: Asta este oare situația, aici la noi, în momentul când cca. 19 partide politice se pregătesc pentru alegerile dela 2 Martie, opoziția făcută de unele din ele guvernului Goga, e zgomoasă și entusiastă. Era clar că M. S. Regele lasă să se înțeleagă, că până când opoziția

tipă și se manifestă, nu poate fi vorba de aplicarea principiilor fasciste în România. Desfășurarea evenimentelor, unde s'a amânat discuția în privința minorităților, i-a făcut plăcerea Regelui.

„Noi nu căutăm să evităm astfel de discuții, dar trebuie să se înțeleagă, că un guvern nou, pornit pe cale nouă, are nevoie de mai mult timp, decât de numai câteva săptămâni spre a-și fixa politica și pentru a adânci o astfel de problemă.

### Pacea lumii va fi menținută

M. Sa Regele Carol și-a exprimat credința că pacea lumii va fi menținută.

Chestiunea „Pace sau Război”, este extrem de importantă și poate veni prin surprindere întorsătura pe care nimeni nu o poate prevedea. Dar eu sunt un om optimist și cred că vom găsi o cale spre o pace singură.

## Cerem măsuri împotriva lui Ion Oprea-Rasputin

Am arătat și'n „Ecoul” de ieri până unde merge aviditatea de bani a celui mai rapace răpădit din întreaga Transilvanie, credem, nu numai din Bănat: Ion Oprea-Rasputin — care nu s'a silit în hămesesla lui să devie și tipoter! Nu i-a fost rușine celui ce a dus la dezastru fosta bancă „Timișana” — sărăcind mii de depozitenți plugari, muncitori din fabrici, preoți și învățători — să organizeze și jocuri de cărți, clandestine, acasă la dânsul — pentru a strânge la „pincă” 15.000, 20.000 și 47.000 lei, într'o noapte. O viață n'treagă a sfidat orice morală și n'totdeauna a speculat bunăcredința a ora pe cari i-a ademenit în rețele sale!

Dacă pe vremea când — în calitate de președinte al Camerei de comerț și industrie din Timișoara și de periculos intrigant — a putut să sfideze legile și să terioreze pe reprezentanții autorităților cari ar fi voii să-și facă datoria, astăzi, când nu mai are nici o calitate cială ce l-ar putea face primedios, e de datoria organelor polițienești și a Parchetu-

lui să ia măsurile cuvenite — pentru ca hidosul răpădit să nu mai poată atrage și'n viitor pe naivi la tripoul din locuința sa.

Ne obținem să dăm în vileag numele capilor de autorități și al unor magistrați cari i-au frecventat casa și au luat parte la bairamurile ce le dădea — pentruca la adăpostul unor atari prietenii să se poată juca nestingherit în tripoul său clandestin și ticălosul să încaseze la caniotă zeci de mii de lei pe fiecare noapte de joc — însă, cerem, tuturor celor în drept, să-și facă datoria, riguros, de aci înainte:

Să nu mai tolereze nici un fel de joc — să desființeze tri-poul lui Ion Oprea-Rasputin!

Contrar, ne vom vedea siliți să publicăm numele acelor cari aveau datoria să împiedice jocul de cărți clandestin din casa lui Oprea și n'au făcut-o — dar s'au complăcut în societatea hidosului, găsindu-se flatați că li s'a făcut onoarea de a putea să-i savureze bucatele și băuturile...

I. Partenejo

## BULETIN INTERN

— Eri după amiază, o comisiune compusă din d-nii: Prof. dr. Pende Ferrata, prof. dr. Schmidt, prof. Hortolomei, dr. Câmpănu și dr. Mădălea au avut un consult la palatul Cotroceni, privitor la starea sănătății M. S. Regina Maria.

— Comisia centrală electorală a respins cererea făcută de partidul țărilor de sub președinția d-lui Jean Th. Florescu, pentru atribuirea numărului de ordine și semn. Secretariatul general al partidului a înaintat nouă cerere.

— Joi seara se va întruni un important Consiliu de Miniștri sub președinția d-lui Goga. Cu acest prilej, d. Istrate Micescu va face un expou asupra politicii externe, în lumina aranjamentelor dela Geneva.

— Consiliul de Miniștri a aprobat ca tariful abonamentelor pe C. R. să fie exprimate pe un an, cele pe o lună fiind taxate 213 din total, pe trei luni 413, iar pe șase luni 713, dispoziția urmând să se aplice dela Martie 1938.

# Tot despre fraudele dela Casa de Asigurări Sociale din Timișoara

## Alte grave acuzațiuni aduse d-lui N. Șoșdeanu

*S'a luat mită cu numirile și avansările funcționarilor — Funcționarii cinstiți cer să se facă dreptate*

TIMIȘOARA, 2. — Am făgăduit cetitorilor noștri să le facem cunoscut întreg conținutul memoriului înaintat Ministerului Sănătății, memoriu în care, cum am spus dela început, se aduce o serie de grave acuzațiuni d-lui Șoșdeanu, directorul Casei de Asigurări Sociale din Timișoara.

Intr'adevăr, cei cari ne-au urmărit s'au putut convinge că n'am exagerat în afirmațiile noastre.

Iată-ne acum la al patrulea reportaj în care destănuim noianul de fapte

ticăloase, săvârșite de răspopitul N. Șoșdeanu.

Un singur lucru ne surprinde însă. Anume: d. N. Șoșdeanu nu și-a dat încă demisia dela Casa de Asigurări Sociale Așteaptă desigur să fie suspendat din funcție, așa cum cer autorii memoriului și cum cerem noi.

Foarte bine l i făgăduim această plăcere, dacă nu cumva, — mai înainte ca noi să terminăm — de teama pușcăriei care-l așteaptă cu ușile deschise, va recurge singur la vreun act disperat.

sumă de peste 200.000 lei — funcționarii Casei de Asigurări Sociale, au început șoaptele și revolte. Au protestat, bieții, contra manoperei. Dar... direct la Casa Centrală n'au intervenit de teamă, căci directorul este „tare” la București. Așa au fost intimidați. Au protestat însă cu profundă și legitimă indignare pe lângă inspectorii cari au dresat procesele verbale, susamintite. Dar până în prezent nu s'a luat nici o măsură împotriva lui Șoșdeanu.

Acești funcționari cer gratificațiile sustrate prin fraudă, care este de circa 200.000 lei, căci în caz contrar, se vor adresa din nou justiției.

Dealtfel, faptele l-au dus, pe d. N. Șoșdeanu, la parchet în fața judeului de instrucție. (E vorba de denunțul din vara anului trecut, despre care am scris în primul nostru reportaj. — N. R.)

D. Șoșdeanu corupe pe cine poate numai să scape din ghiarele pușcăriei. Nimic nu cruță. Pe funcționarii tineri îi emenință numai să nu spună adevărul.

## Cum s'au încasat amenzile dela contravenienți

Intrăm în faza finală a memoriului. Iată ce spune:

„Procesele verbale de contravenție nu se înregistrează într'un registru cerut de lege, cu scop ușor de înțeles. Amenzile aprobate de Casa Centrală nu sunt debitate în conturile curente ale patronilor etc.

Actul 743061/931, Iosif Untereiner, amendat cu suma de 2368 lei și neplătită. Firma A. E. G. lei 20.187, plătit simplu fără amendă. Actul 8910/937, firma Furbach, nu este de loc încasată și nici debitată. Actul 9838/937, firma Foszter, idem 8941/937 firma Ustein, neincasate. Și așa mai departe.

Să nu se creadă că d. Șoșdeanu a vrut să fie mărinimos cu numeroasele firme contraveniente, amendate și neincasate. Un om care nu știe să fie milos cu muncitorii, mai puțin va fi cu firmele.

Atunci? Am întrebat și noi pe cei experți în materie. Și ni s'a spus: Afacerile s'au aranjat între patru ochi. Banul n'are miros, dar scipește, tentează și-ți ia mințile. Cât despre setea de bani a d-lui Șoșdeanu, am scris în numărul da ieri.

Dar chiar de n'ar fi așa, d. Șoșdeanu s'a făcut vinovat de păgubire a statului. Căci, d-sa, nu are puterea de-a șterge amenzile aplicate.

## S'a luat și mită dela funcționari

„Dela următorii funcționari — spune memoriul — a pretins și încasat mită câte 3-4000 lei de fiecare căciulă: Stroe, Bocan, Mihalacea, Borca, Crăsmariu, etc. — vr'o 20 la număr. Bani s'au încasat din ordinul d-lui N. Șoșdeanu, de către Borca și Bocan”.

Asta întrece orice margine, orice așteptare. Un director de instituție care are venituri și fără venituri, legale și ilegale, venituri de zeci de mii de lei pe lună, încasează mită dela funcționari pentru a le da un post, sau a-i avansa.

In felul acesta, d. Șoșdeanu s'a ales cu încă 60-70.000 lei, dela niște bieți oameni săraci.

## Nereguli bănești săvârșite de funcționarii ocrotiți de d. Șoșdeanu

Și memoriul continuă: „Paul Stănescu, Titu Ciocârlie, Nic. Andrei, Gheor-

ghe Șoșdeanu (fiul directorului) au săvârșit nereguli cu bani strânși din cotizățile muncitorilor, comițând pentru aceasta fals, în acte publice și delapidare de bani.

Aceștia însă, n'au fost sancționați și pedepsiți, ci — dimpotrivă — unii sunt ocrotiți și azi.”

## Pentru a scăpa din ghiarele pușcăriei

„Când, ulterior, au aflat de gratificațiile neîmpărțite — în

## Un om compromis

Acest om este alături de compromis în fața funcționarilor și a asiguraților, încât nu mai are autoritatea morală de care este absolută nevoie unui cap de instituție.

Revolta celor nedreptățiți a ajuns la culme. Asigurații și patronii nu mai au încredere în instituția lor, ci o consideră condusă de o baudă de oameni, fără simțul de dreptate, corupți, imorali și fără răspundere.

Este o stare intolerabilă și nepermisă.

Cei competenți trebuie să

## Repetăm: N. Șoșdeanu să fie suspendat!

Astfel se termină memoriul grupului cinstit de funcționari dela Casa de Asigurări Sociale. Oamenii cer suspendarea d-lui Șoșdeanu și sancționarea faptelor sale.

O repetăm și noi! Ecceia ce vorbesc demult cei 40.000 de asigurați cari varsă anual sute de milioane lei, bani pe care răspopitul Șoșdeanu îi risipește în chefuri cu organele de control și se înfruptă din ei cât poate mai vârtos.

Spuneam ieri că cineva ne-a șoptit că d. Șoșdeanu și-a asigurat ceva moșii pe ici colo. Nu ne-

curme această stare rușinoasă, degradantă și, nu numai păgubitoare, dar în același timp și primejdioasă.

Cerem ca d. Nicolae Șoșdeanu să fie imediat înlăturat dela conducerea Case de Asigurări Sociale. Să i se dea delegație specială d-lui inspector general al regiunii pentru anchetarea d-lui N. Șoșdeanu, pentru a triumfa adevărul și dreptatea, pentru a se arăta că România nu e o țară de jaf.

Acestea toate spre binele instituției și al asiguraților.

ar surprinde. A fost setos de bani și-a avut de unde lua.

Toate acestea rămân a fi dovedite de o anchetă serioasă, făcută de oameni integri cari să nu se lase corupți și nici ispitiți de chefuri cu dame de consumație.

In ce ne privește, nu ne-am spus ultimul cuvânt. Ancheta noastră de abea de acum încolo începe. Vom arăta atunci cum a reușit d. Șoșdeanu să se strecoare cu gestiunea sa, fără a înfunda pușcăria care — am spus — de mult îl așteaptă.

Radu Bârnea

## Ca să-și poată întreține amantul, servitoare își jefuiește stăpânul

TIMIȘOARA, 1. — Poliția locală a înregistrat din nou un furt de bijuteri, care a fost înlesnit de prea marea încredere ce se acordă slujnicelor.

Din faptul petrecut zilele acestea, reese abilitatea unei servitoare care și-a slujit stăpânul aproape 6 ani și care de dragul unui amant, în ultimul timp s'a datat furtisaguri.

## Când amantul e șomer ...

Servitoarea Covaci, născută Elisabeta Oradin, angajata în casa d-lui Freund din str. Turin 6, are un amant care era șomer. Neavând bani cu ce să-și întrețină, a început să-și fure stăpânii.

## O broșă de 20 000 lei vândută cu 3000 lei

Primul obiect furat a fost o broșă cu briliante, în valoare de 20.000 lei, pe care servitoarea a vândut-o cu suma de 3000 lei.

După câteva zile a furat multe albituri în valoare de 10.000 lei, pe care le-a dat la Casa de amanet.

Ultima faptă, premergătoare fugii, a comis-o atunci când stăpânul i-a încredințat suma de 2000 lei, pe care trebuia să-o plătească la Casa de asigurări sociale. Servitoarea fugit cu bani.

In urma reclamației, făcând d. Freund, servitoarea a fost arestată la Arad, unde se refugiase, și adusă în localitate pentru cercetări.

Lucrurile au fost toate găsite predându-se victimei.

## Știri și fapte din Arad

CONFERINȚĂ — Filiala locală a asociației A. R. P. A. organizează, Duminecă 6 Februarie, în sala palatului cultural o conferință cu subiectul „Aspecte din războiul aerian de mâine”. Conferința va fi ținută de d. lt. comandor Marin Anton. Intrarea liberă.

INCENDIU — Chioscul pentru vânzarea bomboanelor din str. Mărășești No. 51, proprietatea soției lui Iacob Gatermaier, din motive necunoscute până acum a luat foc. Pompieri avizați, au sosit la fața locului, stingând incendiul. O parte a chioscului a ars, producând o pagubă de 5100 lei. Se fac cercetări pentru stabilirea cauzei focului.

## Cinematograful „TIVOLI” Timișoara

prezintă Joi, 3 Februarie, filmul românesc „Doamna dela etajul II”. Incontestabil că „Doamna dela etajul II” este primul film românesc realizat în condițiuni tehnice excepționale. S'au adus — pentru acest film — tehnicieni străini, s'au făcut decoruri speciale, s'a recrutat tot ceea ce scena românească are mai bun — în sfârșit — s'a investit 5.200.000 lei.

Cunoscutul și apreciatul compozitor Max Halm, a compus melodii speciale, dintre cari cele românești vor avea locul de frunte, pe care-l merită.

Interpretarea feminină a fost încredințată d-nei Mary Don, un element cu reale calități și d-nelor Aura Fotino, bine cunoscută din „Scurt circuit” și „Absențe nemotivate” marile succese din slagiunea trecută a teatrelor „Comedia” și „Veseli” și d-nei Jeana Costa o tânără actriță care a cunoscut răsunătoare succese.

In rolurile bărbătești vom aplauda — în primul rând — pe Vasiliu-Birl c, vedeta și creatorul Teatrului Veseli. Nu trebuie neglijat Mihai Popescu, un tânăr artist de mare valoare, care pentru calitățile sale este angajat de Volkstheater din Viena.

D. M. și Fotino, artistul aplaudat pe scenele bucureștene mai bine de 10 ani.

D. I. Anastasiade dela teatrul Național și care actualmente reputează un frumos succes pe scena Teatrului Modern în „Noaptea de 13...”.

— Clara Vodă din str. Sistorului a reclamat poliția din locuința i s'a furat un de masă în valoare de 5000 lei.

## Cinematograf de premieră CORSO

Tel 20-65 PREZINTĂ cel mai mare film al diourilor VIENEZE

## Prima noaptea

cu cea mai mare actriță Europei

## PAULA WESSEL

alături de extraordinarul Rudolf Forster  
Reprezentatii: 3, 5, 7, 15 și orele 3 prețuri reduse. Permanentele și bifetele de voare sunt suspendate. Rețineți bl'ete. Telefon 20-

## Cinematograful SELECT

Orele 3, 5, 7 și 9 Cea mai grandioasă reala a marelui regisor italian CARMINE GALLO

## Scipione Africain

Războiul romanilor copunilor. Un mare film istoric 20.000 figuranți. Lupta Zama, în care Scipio micit oștile Cartaganeia frunte cu Anibal. Cel mare film al anului, costat peste 30 milioane și a câștigat cupa Mussolini

## Cinematograful CENTRAL

## Pauză

# Infiorătoarea crimă din comuna Zărand-Arad

AD. 1. — Paznicul digu-  
sela Crișul alb, Grigorie  
naș, și-a omorât copilul, Ioan,  
rștă de 8 ani, cu o furcă  
aler. Infiorătoarea cruzime  
estrecut astfel:  
de Corpaș, copil de 8 ani,  
e cu câteva săptămâni s'a  
ălnăvit de tifos. Părinții lui  
chemat medic, și copilul  
ut, în chinuri grozave, fă-  
și un ajutor. Aceasta până  
dimineață, când venind un  
a la locuința din câmp a  
regiorie Corpaș, a întreat  
ințitatea copilului. Atunci  
a a răspuns, că nu mai  
făimic, a scăpat de toate  
le. Și a continuat: în cur-  
pplii copilul a fost cuprins  
levoli și pentru a-l scăpa,  
pnă cu concubina sa,  
Curta, l-au omorât. Vizi-  
a fost introdus în lo-  
și acolo a văzut copilul  
it în pat între coarnele  
furci de fier, implantată  
orpul copilului, în scându-  
atului.

meră și a împus cu ea copilul  
în burtă și apoi în piept. Copi-  
lul fără să scoată un țipăt s'a  
culcat în pat prezentând as-  
pectul unui om care vrea să  
doarmă.  
Mai târziu, copilul a început  
să scâncească și concubina lui  
Grigorie Corpaș a luat din nou  
furca și a început să-l împungă  
ierăș, în spate și în coaste, de  
mai multe ori. A continuat în  
felul acesta până dimineață  
câte orele 6. Atunci Grigorie  
Corpaș n'a mai putut suporta  
spectacolul infiorător și de mila  
copilului și cu ajutorul concu-  
binei sale a apucat furca de  
fier și a implantat-o până la  
rădăcină în spatele copilului.  
Coarnele furcii au străpuns cor-  
pul și s'au înfipt în scândurile  
patului, răstignind copilul de pat

Copilul a încetat din viață și  
faptul acesta a readus la nor-  
mal pe Grigorie Corpaș, care  
s'a holărât să se prezinte jan-  
darmilor.  
După ce, cele de mai sus au  
fost declarate primarului din  
comuna Zărand, acesta a avi-  
zat jandarmii, cari l-au deținut  
imediat. A mai fost deținută și  
concubina lui Grigorie Corpaș,  
Maria Curta, care a declarat,  
în linii generale, în conformitate  
cu cele de mai sus, negând  
însă că ar fi avut vreun ames-  
tec la asasinarea copilului,  
crima fiind comisă numai de  
Grigorie Corpaș.  
A fost reținută la jandarmi și  
fetița de 5 ani, Ileana, a lui  
Grigorie Corpaș, singurul mar-  
tor al acestei crime infioră-  
toare.

## Angajații municipiului Timișoara nu mai au voie să facă politică

TIMIȘOARA 2. — În confor-  
mitate cu ordinul guvernului  
prin care se interzice funcționa-  
rilor de stat a mai face politică,  
primăria orașului Timișoara a  
dat o circulară complimentară.  
Prin această circulară, se in-  
terzice, pe viitor, funcționarilor  
comunali și tuturor angajaților  
dela întreprinderile orașului de  
a mai face politică. Circulara  
se referă numai la exercitarea  
propagandei în favoarea diferi-  
telor partide politice. Fiecăruia  
i se lasă însă libertatea dreptu-  
lui de vot.  
Cei cari se abat dela această  
măsură, se fac posibili de pe-

despă. Ei vor fi trimiși în fața  
consiliului de disciplină care îl  
va sancționa — după cazuri —  
mergând până la destituirea din  
serviciu

## Parastas pentru Ion Gruia

„Duminecă dimineața, la bise-  
rica din Cetatea Aradului, s'a  
oficiat un parastas pentru regre-  
tatul Căpitan aviator Ion Gruia,  
fostul comandant al Aeroportu-  
lui Arad.  
La trista ceremonie au parti-  
cipat: d-na Florica Gruia, soția  
decedatului și un număr insem-  
nat de foști camarazi și prieteni.

## Carnet timișorean

ISPRAVA UNUI CLIENT. —  
D-na Emilia Reciu, proprietara  
debitului de tutun din str. Mer-  
cy, a reclamat Chesturii că s'a

prezentat ieri un individ în pră-  
vălia sa, comandând timbre, țig-  
ări și tutun, pe care le va ri-  
dica mai târziu.  
După plecarea clientului nu  
mică i-a fost surprinderea când  
a observat că-i lipsea un impor-  
tant număr de mărci postale.

ACCIDENT DE BICICLETĂ.  
— Gardianul public, Teodor  
Miuță a înaintat chesturii pe  
Ioana Epure, din str. Fröbl 31,  
care a lovit cu bicicleta pe fata  
Gertruda Miller, din Colonia  
Kunst.  
In stare gravă victima a fost  
internată în sanatoriu Bega.

A MURIT ÎN CĂRCIUMĂ. —  
Costan Stefan, fiind suferind și  
ducându-se în cărciuma lui Pa-  
vel Bentiu, din str. Petru Rașes  
Fabrică, a încetat din viață.  
Cadavrul a fost transportat  
la morgă.

# INFORMAȚIUNI

Cu începere de Vineri 4  
Februarie crt. „Ecou” va  
incepe să publice o serie  
de anchete interesante, sem-  
nate de d. Virgil Florescu,  
noul nostru redactor.

munca la „prețul zilei”, fiindcă  
n'au achitat la timp amenzile  
Mandatele de arestare ale  
celor zece comercianți au apă-  
rut în Monitorul Oficial.

Academia de Arte-Frumoase  
din Timișoara a deschis un  
curs seral de desen și schițe  
pentru amatori și pentru aceia  
a căror ocupație le cere price-  
pere în acest teren. Cursul func-  
ționează în fiecare zi dela 7 la  
9 seara, afară de Miercuri și  
Vineri. Taxa de participare este  
foarte mică. Inscriri și infor-  
mațiuni la Academia de Arte-  
Frumoase, str. Mărășești 2, Pa-  
latul Teatrului, etaj I.

Funcionară română, bună  
dactilografă, se caută pentru  
angajare imediată la biroul  
inginer George Șincai, Arad,  
str. Gen. Grigorescu (fost Mu-  
reșului) N. 5.

Doctor în medicină, chirurg  
eminent, simpatic, poziție so-  
cială admirabilă, dorește căsă-  
torie, doamnă, domnișoara bine  
situată. A se adresa la ziar  
sub „Chirurg”.

### ABONAMENTE:

Lei 300 pe an, plătitbil numai antre-  
pat Pentru bănci, cafenele, industrii  
toate instituțiile particulare și admi-  
nistrațiile publice lei 2000 anual.

Judecătoria de muncă din  
Capitală a dat o interesantă  
decizie. Zece comercianți au  
fost condamnați să presteze

## Ce ascultăm la radio

Miercuri, 2 Februarie 1938

RADIO-ROMÂNIA și  
RADIO-BUCUREȘTI  
7.30: Gimnastică ritmică, —  
Radio-jurnal. Concert de dimi-  
neață (discuri). Sfaturi gospodă-  
rești și medicale. 8.30: Închide-  
rea emisiunii. 13.00 Ora. Cultu-  
rale. Sport. Cota Dunării. 13.15:  
Concert de prânz. Orchestra  
radio, dirij de Th. Rogalski.  
14.10: Ora. Mersul vremii.  
Radio-jurnal 14.25: Continuarea  
concertului. 18.00: Ora. Mersul  
vremii. 18.05: Concert de după  
amiază. Orchestra Vasile Julea  
(voce: Ion Lucian), Arie națio-  
nale. 19.00: Dansuri cântate  
(discuri). 19.15: Continuarea  
concertului Orchestrei Julea.  
19.50: Fântâna lui Morgan de

Ion Suchianu. 20.05: Muzică  
modernă la 2 pianе — Th. Și-  
biceanu și Gicu Corbu, 20.35:  
Aurel Alexandrescu: Cântece  
populare oltenesti culese și ar-  
monizate de N. Lungu.

### UNIVERSITATEA RADIO

21.00: Tuberculoza și căsăto-  
ria, de dr. Alex. Tocilescu.  
21.20: Concertul violoncelistului  
George Cocea, (Transmisie dela  
Ateneul Român). 22.10: N. Șer-  
bănescu (canto), cântece româ-  
nești. 22.30: Radio-jurnal, Sport,  
22.45 Concert de noapte al  
Orch. Oancea, transmis dela  
Crama Jean Niculescu. 23.45:  
Jurnal pentr. străinătate în lim-  
ba franceză și germană.

<b>Barul »Cornul Vânătorului«</b> Arad Dela 1 Februarie program senzațional	Trio Orlando Elisabeta Balcescu Baby Șecellu Bolvari Rosi Elli Bucsau Clarisa Nagy Anicuța Gyarfaș
	<b>„NERMEȘAN“</b> Vocal-band Dans în fiecare seară

**Perla vinurilor românești**  
**Grasă de Cotnari originală**  
se găsește numai la Timișoara la Restaurantul Gării  
concesionar Manole Ciupală  
La fel:  
Delicioasele vinuri de **Odobești și Valea Călugărească**  
Bucătărie românească aleasă. — Grătar special

**Senzația Aradului!**  
noul local al Caffé-Restaurantului  
**Auer** Arad, Str. I. G. Duca 3  
(fost Madár). Mâncări și băuturi excelente, pre-  
țuri ieftine. Muzică de țigani și jazz.  
Deschis până dimineața

**TEATRUL NAȚIONAL CLUJ**  
Teatrul Comunal Arad  
Miercuri, 2 Februarie 1938  
Teatrul Comunal Timișoară  
Joi, 3 Februarie 1938  
Orele 8 și jumătate precis  
**Punctul negru**  
Comedie în 3 acte de E. Kadelburg și H. Presber.  
Direcția de scenă d. N. Neamțu-Ottonel.  
DISTRIBUȚIA:  
de Kuckrott --- D. Vi gl Vasilescu  
elda --- D na Aurelia Vasiliu  
--- D. Virgil Potoarcă  
--- D na Florica Ciura Ștefănescu  
ard de Wa demar --- D. Neamtzu Ottonel  
Luisa --- D ra Adelina Vulcu  
ch --- D. Constantiu Șimionescu  
an Adam Brinkmeyer --- D. C. Potoarcă  
--- D-na Virginia Drăgoi  
oby Woodleigh --- D. N. Dimitriu  
--- D-ra R Savu  
--- D. Dem. Constantinescu

# Reîntregirea liberală la Timișoara

## Sedința solemnă dela clubul partidului liberal

Impresionantul discurs al d-lui dr. Iuliu Coste, președintele regional al organizațiilor georgiste din Banat - Georgiștii au făcut reîntregirea simbolică și vor da tot concursul listei liberale în actualele alegeri, dar și-au formulat o rezervă categorică, secondați în această cerere a lor și de majoritatea sdrorbitoare a vechilor cadre, ca după alegeri șefia organizației întregite din Timiș-Torontal să fie încredințată d-lui dr. Iuliu Coste

TIMIȘOARA, 1. — Ieri s'a făcut reîntregirea celor două organizații liberale.

La cluburile respective, au avut loc câte o sedință.

La orele 10 a. m., vechea organizație liberală a delegat pe d-nii: dr. Nestor Porumb și dr. D. Nistor, pentru a invita pe d. dr. Iuliu Coste cu organizația d-sale la sedința solemnă de întregire.

D. dr. Iuliu Coste și prietenilor, d-sale, li s'au făcut o primire călduroasă.

Urmează sedința solemnă.

Primul vorbește d. Const. Brătianu, președintele delegat al organizației vechi. D-sa într-o emoționată cuvântare, subliniază importanța simbolică a actului de întregire a celor două partide liberale. Aduce apoi laude d-lui dr. Iuliu Coste, subliniindu-i meritele de necontestat în viața de după război a României.

În continuare explică misiunea d-sale în acest moment și că, în ce privește șefia organizației, nu d-sa va fi acela care să se opună dorinței membrilor din organizație.

La apoi cuvântul d. dr. Iuliu Coste, care rostește cu acest prilej un impresionant discurs, despre istoricul act al reîntregirii.

Cum însă d. Const. Brătianu la București a promis că în sedința solemnă de reîntregire, va declara că după alegeri va

ceda prezidenția organizației d-lui Dr. Iuliu Coste, declarație făcută foarte vog și numai ca o aluzie, președintele georgiștilor remarcă acest fapt, declarându-se nesatisfăcut. Declară că în acest caz nici unul din membrii georgiști nu vor candida în actualele alegeri dar vor sprijini lista liberală din toate puterile. Nu și asumă însă nici o răspundere.

Se ridică d. Dr. Nestor Porumb, din vechea gardă a partidului liberal, care, pornind dela actul istoric al Unirii, arată că primul liberal în Banat a fost d. dr. Iuliu Coste, fiind în același timp și fondatorul organizației liberale de pe aceste meleaguri.

Scoate apoi în evidență meritele politice și de ordin public ale d. dr. Iuliu Coste, și evidențiază cât de neîndreptățit este Banatul care dela război încoace a avut un singur ministru bănățean, în vreme ce Bucovina, care n'are importanța economică a Banatului, a avut mai mulți.

D. dr. Nestor Porumb cere să se repare această nedreptate și propune d-lui Const. Brătianu să se retragă din fruntea organizației, cedând-o d-lui dr. Iuliu Coste, iar d-sa să primească a fi ales președinte de onoare.

La aceasta d. Const. Brătianu spune:

„Intrucât situația organizațiilor pe țară nu este clarificată încă, chestiunea șefiei să fie lă-

sată până după alegeri. Eu aici am avut numai o misiune specială.

Am declarat și declar, pentru toți cei ce vor să mă înțeleagă că odată misiunea mea terminată, mă voi retrage intrucât atribuțiunile mele în partid sunt de altă natură.

Sedința se ridică la orele 13.

După amiază a avut loc o sedință de organizare a propagandei, la care, din partea georgiștilor a luat parte d. dr. Micăea.

# Nouă măsuri luate de Ministerul de industrie și comerț

BUCUREȘTI, 1. — Ministerul Industriei și Comerțului a dispus ca toți comercianții să aibă firma imatriculată la Camera de comerț respectivă, deasemenea și eventualele schimbări în exercitarea comerțului. Contravenienții vor fi pasibili de amendă până la 50 mii lei.

Potrivit dispozițiilor, toți cei ce exercită un comerț vor trece pe firma exterioară, în limbă română, în loc vizibil, numele și pronumele proprietarului și obiectul comerțului. În acest scop se acordă termen de o lună.

Conform dispozițiilor legii pentru înfrânarea speculei, toți

comercianții și industriașii obligați să afișeze în vitrine, prețul de vânzare al articolelor. Contravenienții sibili la închis. are dela 15 zile și amendă dela 5 mii lei.

Termenul pentru depunerea tablourilor de personal al firmelor comerciale și industriale a expirat ieri!

Ministerul de Industrie și Comerț, fiind informat că unele întreprinderi au satisfăcut această obligație, va lua aceste măsuri de sancționare. Acestor firme li se vor cotele de import.

# In atențiunea contribuabililor

BUCUREȘTI, 1. — Ministerul de Finanțe aduce la cunoștința contribuabililor că termenul pentru depunerea declarațiilor pentru contribuțiuni directe s'a amânat până la sfârșitul lunii Februarie.

În aceeași situație intră și proprietarii cari au de făcut

declarațiuni pentru chirii precum și toți acei ce s'au să dea declarații pentru de comerț pe care le deceptându se dela această societățile anonime, termen pentru depunerea declarațiilor până la sfârșitul lunii Aprilie.

# Prelungirea termenului pentru revizuirea cetățenilor

BUCUREȘTI, 1. — În legătură cu aplicarea decretului legii a revizuirii cetățenilor, dat fiind marea număr de cereri, pentru eliberarea actelor justificative, la termenul legal este exclus că lucrările să fie efectuate, dat fiind că timpul e prea scurt.

Dacă se va constata că la data fixată lucrările nu sunt gata se va da prelungire a termenului de câteva zile, sau chiar mai mult.

Redactarea regulamentului decretului a fost terminată aseară

și trimis Consiliului Legislativ pentru a-și da aviz.

Se crede deci că în cel mult două zile, va fi dat publicității iar pentru ca să se prevină

stânjenirea lucrărilor de care a decretului lege, Ministerul Justiției creiază 150 locuri de magistrați în țară.

# D. Istrate Micescu sosește în țară

TIMIȘOARA, 2. — Azi, Micescu.

cu trenul de Beograd, dela amiază, trece prin orașul nostru, îndreptându-se spre Capitală, d. Istrate

în gară va fi întâmpinat de autorități în fruntea prefect dr. Anton Bo

# Pentru Direcțiunea tramvaelor comunale din Timișoara

TIMIȘOARA, 2. După cum se știe, stația de oprire a tramvaelor dela poșta centrală a fost mutată la începutul Bulevardului Diaconovici Loga.

Prin această mutare s'a făcut un bine, dar s'a creiat și un mare neajuns de pe urma căruia suferă, nu numai personalul poștei, foarte numeros, dar și mai ales publicul.

În această privință, câțiva cetățeni ne scriu între altele:

„Admitem că în urma intervenției liceelor din localitate, s'a luat dispozițiunea ca stațiunea de tramvai din fața Poștei Centrale să fie mutată în dreptul Bulev. Diaconovici Loga, destul pentru a înlesni venirea și plecarea elevilor dela acele licee. — care de fapt are loc între orele 7 și 8 dim. și 12 și 13 d. m.

În loc să se creeze o stațiune nouă în acel loc, s'a desființat stațiunea din fața poștei, de care are nevoie în tot timpul zilei și nopții, toți locuitorii Timișoara-

rei, mânați de interese urgente ca: telegrame, telefon, etc.

„Vă rog în numele timișorenilor să binevoiți a vă ocupa de această chestiune...”

Cei cari ne scriu au perfectă dreptate. Oprirea tramvaelor în fața Poștei Centrale este absolut necesară. Dar necesară este și oprirea din Bulev. C. Diaconovici Loga.

Sunt necesare deci două stațiuni de oprire. Să fie atunci două, cu atât mai mult că nu implică nici o greutate, nici o cheltuială în plus.

Una din aceste două stațiuni poate să fie facultativă. Indiferent care. Poate cea din dreptul Bulev. C. Diaconovici Loga, dat fiindcă elevii călătoresc mai mult între orele 7-8 dim. și 12-13 d. m.

Făcându-ne ecoul celor cari ne scriu, rugăm Direcțiunea tramvaelor și conducerea municipiului să dispună în consecință creșterea a doua stație de oprire.

E și în interesul administrației tramvaelor.

# ULTIMELE ȘTIRI

## Achitarea studenților acuzați de atentat la viața d-lui T. Bratu

BRAȘOV, 1. — După lungi debateri, astăzi s'a dat verdictul în procesul studenților acuzați că au atentat la viața rectorului Traian Bratu din Iași.

În numele studenților acuzați au luat cuvântul studenții Sgureiu și Stângă, susținând că sunt nevinovați.

Intrând în deliberare, după 30 de minute, Consiliul

de războiu achită pe acuzați — în lipsă de dovezi. Acuzatul Ilie Stângă a fost

condamnat la o anșă de 2000 lei pentru posesia ilegal de arme.

## Nouă arestări în comploacagularzilor

PARIS, 1 (Rador). — În legătură cu afacerea Csar, au fost azi arestați: Ing. Jaques Henri Benoit, locot-colonel de rezervă și Georges Cachier, deasemeni locot-colonel de rezervă, la domiciliile cărora te-

roriștii aveau întruniri. Au fost depuși la închisoare puși fiind sub inculpare de asociere cu răufăcători nere de arme de război și port de arme și import de și muniții.